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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Orduevleri ve askeri sosyal tesislere girişleri düzenleyen, İç Hizmetler Yönetmeliği ile

ilgili aşağıdaki sorularımın Türkiye Cumhuriyeti Milli Savunma Bakanı Sn. Yaşar Güler

tarafmdan Anayasanın 98 ve Türkiye Büyük Millet Meelisi İçtüzüğü ’nün 96 ve 99. maddeleri

gereğinee yazılı olarak eevaplandırılmasmı için gereğini saygılarımla arz ederim. 04/02/2025

lelSelçuk TÜRKOĞLU
Bursa Milletvekili

30 Ağustos 2024 tarihinde Kara Harp Okulu resmi mezuniyet töreninde, kılıç çatarak,

"Mustafa Kemal’in askerleriyiz" slogam attıkları gerekçesiyle 5 teğmen 3 idare amiri

subay hakkmda disiplin soruşturması başlatılmış ve Yüksek Disiplin Kurulu tarafından

"Silahlı Kuvvetlerden ayırma cezası" verilmiştir. Bu kararm ardından teğmenlerin eğitim-

öğrenim giderlerini tazminat olarak ödemek zorunda kalaeaklan açıklanmıştır. Bu süreç hem

hukuki hem de toplumsal açıdan önemli tartışmalara yol açmıştır.

Buradan hareketle;

SORU 1- Kara Harp Okulu mezuniyet töreninde "Mustafa Kemal’in askerleriyiz" slogam

atan 5 teğmen ve 3 subaya verilen "Silahlı Kuvvetlerden ayırma cezası"nm askerî açıdan

hukuki gerekçeleri nelerdir? Bu kararın Anayasa’nın 26’ncı maddesinde düzenlenen ifade

özgürlüğü ile çelişip çelişmediği değerlendirilmiş midir?

SORU 2- Teğmenlerin eğitim-öğrenim giderlerini tazminat olarak ödemek zorunda

kalaeakları belirtilmiştir. Bu tazminatın hesaplanma yöntemi nedir ve hangi yönetmelik

hükümlerine dayanmaktadır? .

SORU 3- Yüksek Disiplin Kurulu’nun kararmda oy çokluğu ile alınan karara karşı çıkan

üyelerin gerekçeleri nelerdir? Bu gerekçeler kamuoyu ile paylaşılacak mıdır?

SORU 4- Teğmenlerin avukatları, kararm yazılı tebliğinin ardmdan İdare Mahkemesi’ne

başvurmayı planlamaktadır. Millî Savunma Bakanlığı, bu dava sürecinde nasıl bir tutum

takınacaktır?
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SORU 5- Talep edilen tazminatlar için yapılacak muhtemel vatandaş bağışlan için Bakanlığın

görüşü nedir? Bu tür bağışlarm hukuki ve idari açıdan bir sakıncası var mıdır?

SORU 6- Türk Silahh Kuvvetleri’nden ayrılan personelin eğitim masraflarmı tazminat olarak

ödemesi uygulaması, hangi yasal düzenlemelere dayanmaktadır? Bu uygulamamn disiplin
cezalanna etkisi nedir?

SORU 7- Son dönemde benzer disiplin cezalarmm artış gösterdiği gözlemlenmekte midir? Bu

durumun Türk Silahlı Kuvvetleri’nin disiplin anlayışı ve personel motivasyonu üzerindeki
etkileri nedir?
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